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Acta Sesión Extraordinaria 
Nº308-2024 

Acta Sesión extraordinaria 308-2024, celebrada el día veintinueve de enero 
del dos mil veinticuatro. En la sala de Sesiones del Concejo Municipal del Distrito 

de Paquera. Al ser la 10:15 am.  

PRESENTES 

Virginia Calderón Calderón 

Elsie Garita Flores 
Griselda Montoya Gómez 

Yadira Castro Hernández 
 

 
Comprobando cuórum (5). 

 
Lidianeth Rojas González 

Francisco Barboza Jiménez  
 
 

Vicepresidenta (Sindica Suplente) 

Concejal Propietario 
Concejal Propietaria 

Concejal Suplente, en ausencia de Carlos 
Luis Rodríguez Vindas, asume como 

concejal Propietaria 
 

 
 

 
Concejal Suplente 

Concejal Suplente 
 

AUSENTES 

Milton Hancock Porras 
Damaris Cajina Urbina 

Jacob Méndez Rivera 
Carlos Luis Rodríguez Vindas 

Ulises González Jimenez 

Jenny Jimenez González 

Presidente Municipal  
Concejal Suplente 

Concejal Propietario 
Concejal Propietaria 

Intendente Municipal. 
viceintendenta Municipal. 

La presencia de:  

Jeaustin Azofeifa Alfaro, secretario interino del Concejo Municipal. 
Trasmitida en Facebook del Concejo. 

AGENDA …………………………………………………………………………………………………………… 

ORACION 

ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM Y APROBACION DE LA 

AGENDA 

ARTICULO II. Punto único: presentación del informe de evaluación financiera 

del segundo trimestre 2023. 
ARTICULO III. CIERRE DE SESION 

…………………………………………………………………………………………………….. 
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ORACION………………………………………………………………………………………. 

A cargo de Francisco Barboza Jiménez, concejal Suplente. 
 

ARTÍCULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION 

DE LA AGENDA………………………………………………………………………………… 
La señora Virginia Calderón Calderón, vicepresidenta Municipal, realiza la 

comprobación del quórum es aprobada con cinco votos. Votan: La señora Virginia 
Calderón Calderón, vicepresidenta Municipal, , Elsie Garita Flores, Yadira Castro 

Hernández, Griselda Montoya Gómez, concejales Municipales. 
 

 
Punto único II ……………………………………………………………………………....  

La señora Virginia Calderón Calderón, vicepresidenta Municipal, saluda a 
presentes y procede a leer el siguiente punto:   

 
Inciso a……….......………………………………………………………………………..... 

Punto único: presentación del informe de evaluación financiera del segundo 
trimestre 2023. 

Literalmente dice así: 

 
 

 

 
 

 
 

Comentarios:  
Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta:  Buenos días, 

vamos A revisar el informe de evaluación financiera de 2023. La semana pasada 
se entregó el preinguinar, se realizó con la Comisión y se le hicieron algunos 

ajustes que tenían que ver con el tema de los compromisos de pago. 

Literalmente dice asi: 
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Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: 

Y estaríamos yo creo que si tienen alguna consulta. 

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

OK, perfecto. Bueno, buena, Buenos días, compañeros y a las personas que nos 
ven por las distintas plataformas. Bueno, primero que nada me. Gustaría que 

quede, que quede claro para nosotros y a las personas que nos ven por la 
plataforma de que se presentaron dos, Ay cómo? Es que se llama. Dos informes 

de gestión, 1. Donde lo enviamos a comisión. Se analizó. Se estudió. La 
compañera Natalia. Va, se le pide un criterio la semana pasada bajo el oficio 

número cmp guión 010 guión 2024. No la vamos a volver a leer toda solamente 
el punto específico que que me interesa que todos escuchemos. Una vez 

revisada la información incorporada en la en la evaluación financiera de la 
ejecución del 2023, se observa que efectivamente está está contiene montos 

totales que incluye los compromisos presupuestarios, lo cual no es correcto. Por 
tal motivo se realizan los ajustes en atención a lo indicado en el informe de 

ejecución. Bueno, no traemos dictamen de comisión porque hacer un documento 

nuevo no ocupa dictamen de comisión, lo que a mí me preocupa. Que también, 
Natalia, verdad? Somos seres humanos, podemos cometer errores, pero lo que a 

mí me preocupa muchísimo es un punto que hay acá en. El bueno vamos a ver 
meta de programas. Que en la que nos presentaron errónea abarca a más de un 

50%. En lo que es la ejecución. Un 54.92% a la hora de nosotros de manera 
responsable, quisquillosa. Y con nuestra investidura de fiscalización. Resulta que 

de 150 y pico pasamos a un 7%. Compañeros, mira. Aquí lo preocupante es que 
hubiese pasado si nosotros aprobamos esto. A veces me tachan de que de que 

no quiero que se avance, de que a todo le pongo pedos, no? Ajá. Hasta nos han 
tachado que somos los enemigos del pueblo, no los enemigos del pueblo son 
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otros y quieren engañar, que quieren hacer creer que están haciendo un un 
trabajo correcto y no es así. Y no estoy politiqueando, no estoy politiqueando 

porque no soy de esas, sino que es hora que limpiemos la imagen de nosotros, 
que nos han hecho ver ante todos que somos los enemigos del pueblo y vea lo 

más preocupante de acá. Bueno, también acá me puede explicar. ¿Qué fue lo 

que se dio? Que ya sabemos que fueron los proyectos, pero qué quieres? Ajá, 
que quede por parte de ella porque viene otro tema mucho más complicado que 

logro ver acá, lástima que no tenemos la liquidación ahorita la compañera Esi 
nos ayudó un toquecito con el tema de la liquidación. ¿Pero también Natalia me 

puede decir de que por qué pasamos de 54 a un 7% en el programa 3. 
 

 
Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: 

OK se los comentaba antes y De hecho en la nota yo se los se los puse 
claramente. Agradezco las observaciones porque a veces corremos para 

presentar las cosas y somos humanos y comentamos y el error lo asomo yo que 
soy la responsable. Entonces eso está al gustado. ¿Por qué? Porque claramente 

se sabe que como hay compromisos de 410000000 en el programa 3. ¿En el 
programa 3, donde esos 410000000? Que están en compromisos que se deben 

disputar al 30 de junio estaban contemplados en el primer informe. Por eso es 

que la meta se va a un 52% al extraer y excluir los compromisos, porque 
aunque quedaron el compromiso de pago no son reales, no se han pagados el 31 

de diciembre. Entonces la meta obviamente va a bajar al 7%. Dentro del 
documento hay una plantilla que se llama justificación de cumplimiento de 

mesas, que es donde se indica OK, está en 0% ese proyecto, pero quedó. En la 
contratación tal para ser pagado media de confianza. A la hora de llenar el pago 

fue donde estuvo el error, porque la plantilla ibanesa desde el primer oficio, 
desde el primer informe, pero en el Pau yo abro los montos totales, ahí fue 

donde estuvo el error, entonces al incluirle los 410000000 que están en 
compromisos, obviamente el porcentaje va a subir a un 52%, porque le estoy 

diciendo la plantilla, gasté 500000000 en el programa 3, pero resulta que está 
en compromisos de pago que muy posiblemente se van a ejecutar. Sí 

posiblemente los proyectos de viales, los proyectos de mejora se van ejecutar y 
posiblemente se va a cancelar el 30 de junio. Lo que pasa es que lo que se 

rectifica es el informe de institución. Donde en junio yo descargo, bueno, pagué 

esto, eso no esto fue lo que sobró el pago no? Y ahí donde se da la confusión, el 
pago no se rectifica. Por eso el pago tiene que ir con lo realmente cancelados 

 
 

La señora Virginia Calderón Calderón, vicepresidenta municipal, comenta: 

Voy a decir ya es que para eso es la Comisión de Hacienda. Presupuesto. Para 

revisar. Todos esos puntos. ¿Me entiende, mami, entonces este el trabajo de 
ustedes, verdad ustedes no? 

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: Vamos a ver, 

el profesional tiene que verificarlo antes de, pero falta pasa por un filtro. 

Tributario, lo paso por un día, lo paso a la intendencia, lamentablemente se nos 
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fue. ¿Verdad? Pero sí, yo les agradezco, por eso siempre les digo, revisen antes 

de El año pasado cometíamos el error de traer comisión y corra porque une 

porque yo prefiero y la verdad que el día que lali me dijo ocupo el informe para 

regresarlo y le digo OK, en el momento yo dije me moleste porque yo tengo el 

plazo encima pero estoy diciendo mejor que lo realicen con calma y lo vemos en 

la Comisión porque de eso se trata la Comisión donde también integren 

profesional de presupuesto. ¿Para qué? Para revisar el documento previamente 

si tiene algún error. Recorrí y luego se atrevió, ese es el tratamiento.  

 

 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Correcto, correcto, correcto, por eso la importancia de enviar las cosas a 

comisión, lo que yo quiero, digamos que quede claro, es que 1 no lo hace por 

querer molestar, ajá por querer molestar o querer venir. AA que a caer mal, no 

es porque acá está reflejado que cuando 1 solicita que las cosas se ven a 

comisión es para de manera calmada de manera segura poder revisar un 

documento, no al al sonido del tambor. Solamente quiero que Nati me aclare 

aquí un temita que veo que acá en esto lo que son los el presupuesto verdad del 

2023, lo que se proyectó, que se iba a recoger. No se cumplió entonces Nati, 

solamente que que me lo diga usted para que a mí me quede claro y le quede 

claro a todo paquera. ¿Este presupuesto que no se recaudó, que bueno la 

proyección, que era de 990000000 y solo obtuvimos 172000000, eso es casi 

más de 144000000, qué pasa?  

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: De los 900 a 

los 800.  

 

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Ajá,  

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta:OK, vamos a 

ver, la el presupuesto es una proyección. De la planificación que tenemos para el 

siguiente año, este presupuesto lo hacemos en julio para el siguiente año en la 

en este caso conmigo. Es una proyección basada en la morosidad, basada en las 

acciones que vamos a hacer para recaudar basadas. ¿Entiende entonces en la 

parte de construcciones, por ejemplo, qué es un rubro que usted no puede decir? 

Vamos a recordar 10 colones porque puede que se den una inversión extranjeros 

o que hagan un hotel o algo, entonces recaudamos más. Es una proyección 

preliminar y puede que recaude más cuáles son los números más delicados, 

bienes y muebles. Qué es un ingreso libre y querer Proyectamos 280000000, no 

llegamos al avión, no ingresó la plata.  
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La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

¿Y mi pregunta es eso y ahora ahora en presentar la liquidación, eso cómo se 

refleja? 

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: 

No, porque recordar que la liquidación es ingreso contra gastos.  

 

 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

¿Sí, pero digamos de este monto que no se recaudó, cómo se refleja como un 

déficit, no? ¿Ajá, pero por eso, pero cómo se refleja la liquidación? Porque la 

prohibición tiene que justificarse, que no se logró. 

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: 

sí se. Justifica que no se logró la mitad, pero de los 244 tengo ahorita la de los 

242, puede que viene simplemente porque acuérdate que esto viene en morir en 

la aplicación, o sea si en vienes inmuebles tengo 100 colones y recaude 90, yo 

tengo que verificar que no haya gastado 200 porque recaude solo. Entonces 

tengo que tener ese cuidado y De hecho es algo que en la institución, pues yo no 

encontré por ningún lado ahora, porque aquí lo mandaron a todos a la guerra. ¿Y 

no encontré ningún lado, una plantilla que me está diciendo a mí lleve el control, 

entonces ese control lo hicimos nosotros por algo y ese para poder verificar que 

ningún rubro se pase, hay rubros, por ejemplo, se los adelanto a sello de vías, es 

un servicio que no recoge, por eso les dije en la explicación, tenemos que poner 

mayor atención porque hace bebidas, no es tanto recogiendo la plata que 

realmente no necesita, verdad? ¿Es que yo creo que por ahí es la pregunta tuya, 

hay servicios que no se están financiando al cien por cien, qué pasa? ¿Que se 

atreven al gasto? 5000000, pero le ingresaron cuatro. ¿De dónde sale ese otro 

1000000 que hace falta? Ese 1000000 va a salir de mis muebles, sí absorbe. 

Quiere decir que si yo durante el año tuve 40 a70 millones, yo tengo que 

absorber. Mi déficit de los otros programas, creo que el cementerio, esos 

programas no alcanzaron la meta, entonces ya yo no tengo 70000000. Tengo 

que restar lo que tengo que cubrir, ese hueco para poder generar, sí, esto lo 

libre que yo tengo me. Explico 

 

 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

entonces sí digamos en este caso ahorita lo que se proyecta acá. Es que de los 

990000000 que se tenían presupuestado para el 2023, solo se logró la meta de 

872000000. Existe una unos dineros que no se recaudaron, eso se refleja como 

una especie de déficit y después de las partidas, después las partidas que le 

sobran, se trata de recaudar porque se tiene que cumplirse compromisos. 

¿Entonces una municipalidad? No se puede decir que ahora con este, con este 
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monto que no se está logrando de 119000000 que hacen falta, no va a quebrar. 

Aquí. 

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: 

No es que tampoco se gastaron, 990 correcto de la dispusieron. En este 

momento, ajá. Qué dijimos en la reunión personal a ponernos a trabajar porque 

si seguimos cómo seguimos, vamos de cabeza a un mes salimos de un déficit, 

pero si no. Trabajamos, vamos  

 

 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Natalia, ahí si es donde yo lo voy a discutir nunca, si tú nunca estuvimos en un 

déficit porque en la ejecución del 2019, en la liquidación perdón del 2019 

quedaron 264000000 que no se utilizaron. 

No, no, no, es que yo no soy , yo no soy echándole la culpa a nadie, solamente 

estoy tratando de reflejar los números porque hay mucha gente que no maneja 

la información, yo estoy aprendiendo y todos los días trato de aprender más. 

Cómo aprende 1 preguntando y consultando, pero ya me quedó claro que 

entonces a esos 990000000 que solo se logró la recaudación de 872000000 

quedaron 119000000 que no se pudieron recaudar. 

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: 

Sí no se pudieron recaudar. ¿Y esto para qué no sirve? Bueno, como te digo, o 

sea, no hay problema. Porque no se gastaron los sientes de esto que no sé qué 

tanto, porque si vos ves en la ejecución tenemos 872000000 y tenemos en gasto 

400. ¿84 que me traen o no gasté la totalidad de los 990, ni siquiera llegué a la 

mitad, ni siquiera llegaron 872 de ingreso, entonces, qué limpiado ingresos 

contra gastos, a mí me ingresaron 800000000, casi 400, lógicamente me está 

diciendo, no está gastando la totalidad, entonces por eso es el informe de 

difusión y por eso es el 31, OK, qué es, ingresó, qué será? Hay programas que sí 

tuvieron déficits y eso sí lo aclaran, hay programas, ya se lo mencioné hace de 

días. No logró a la meta que él financiaba. También es inmueble que sí tuvo un 

superávit en cuanto a gastos. Tiene que ir a tapar ese momento de acero. OK, 

exacto, patentes, patentes. ¿Y a qué voy con esto? Muchas veces hemos dicho, 

este estaba en déficit, es que pasa en déficit y yo se lo he dicho a mis 

compañeros, el déficit muchas veces lo genera remuneraciones y usted no puede 

decir no para esa plantilla de los. Empleados empleados una vez y por eso vimos 

muy claro la vez pasada que se solicitó que se aplicara el aumento salarial. ¿Se 

acuerdan? Anduvieron con ese tema y fuimos muy claro y caímos súper mal a 

todo mundo y somos los malos de la película por haber dicho, no estamos 

financieramente. Bien, para poder aplicar esa momento y hoy yo les estaría 

diciendo la liquidación está en 10, me explico. Hoy por hoy, si viene decir claro. 

Porque ahorita la liquidación está mostrando un superávit. ¿Poco, qué me quiere 

decir eso? Que si hubiéramos tenido más gastos nosotros estaríamos . Que es 
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más, es es más certero decir no es escritorio, no me compre ahorita porque no 

tenemos el financiamiento a decir no no le paguen a plantilla a los afiliados sí.  

 

 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Que eso nunca ha pasado acá acá nunca se ha dejado de pagar la plantilla ni los 

servicios públicos. 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta:  Es que no se 

puede ahí qué caemos a una evaluación, tal cierre técnico de algunos 

programas, pero nos necesitamos porque son básicos que tiene la institución. No 

podemos decir que el Concejo Municipal de Parque tiene 300 empleados, no 

llegamos ni a 30. ¿Entonces cómo vamos? Aquí hay que lo que hay que hacer es 

con lo poquito que tenemos trabajar porque sí tenemos la capacidad. En 

distintos se está desarrollando, hay construcciones, hay mucho que nosotros 

podemos recaudar pero trabajar para qué? Para no caer en déficit porque el día 

de mañana hay que diga que estamos en un día fen deficit . Hay que ir a ver qué 

fue el gasto que hicimos y posiblemente pase a planillas.  

 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

O pase a la proyección que no se cumplió 

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: La 

exactamente, pero a lo que voy. Este año se aprobó un aumento salarial y se le 

dijo a los empleados, se aprobó, se ajustó con la escala salarial y se le dijo a los 

empleados o que ya la quisena nos está llegando, se ajuste y está bonito, pero 

tenemos que trabajar porque si nos vamos a estar igual que el 2023. En 

diciembre, en enero 2025 les voy a decir estamos en deficit 

 

 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietaria, comenta:  

Este bueno, yo había enviado yo anteriormente le había preguntado a usted por 

la liquidación  del 2023. O sea que si estamos aquí en usted. Me decía que sí, 

pero. Enviando un correo  me informan que no, que nosotros ya estamos 

vencidos en tiempo, que había tiempo para haberla entregado el 19. 

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: De hecho 

estamos con el tiempo. Encima por eso quería yo me puse ahí cocinando, 

estábamos comenzando. ¿Porque yo sabía que ya tenía los plazos encima por 

qué? Porque el plazo era el 19, pero también está el informe de evaluación y en 

la liquidación, inerte metas, qué tal que yo le empezamos una liquidación con el 

continente realmente les había presentado y tengo que cambiar todo. Entonces 

necesito sacar esta región porque esto me va a decir cuánto cuesta en el año las 

metas para poder anexar, todo va de la mano y es una de las cosas que, por 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión extraordinaria 308-2024 
              29 de enero del 2024 – Periodo 2020-2024 

ejemplo, este año estoy tratando de no traerlos tan, tan así, tan, tan ahí tiempo, 

que ustedes se sientan que ya hay que aprobar lo que pasa en las cosas que 

pudieron haber pasado en esto. Entonces la liquidación ya está lista, necesito. 

Mirar eso, porque eso tengo tiempo. De hecho ya el tiempo venció, contaré en 

así de tiempo el 31 de enero para presentarlo y ellos también tienen que llevar 

los concejos. Entonces por eso mi urgencia de hoy aprobamos esto. Yo trato de 

enviar esto lo antes posible y ya en esta semana no sé si en la tarde o mañana 

les entrego la liquidación. Igualmente va a ir la Comisión porque hay que revisar. 

Y seguimos entre 

 

 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Nati, pero sí, bueno, perdón, si está lista, yo puedo subir ahora para que usted 

me la dé a mí para yo empezar a analizar desde ahorita. 

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta:Déjeme 

porque ahorita yo vea en serio la presión mía es entregar ese informe con 

cadenas porque ellos necesitan. 

 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Mi preocupación es tal vez por los plazos, enseñando a usted por los plazos, yo 

poder analizar, ayudar a mis compañeros y transmitirles a donde yo tengo 

conocimiento para que tal vez se pueda dispensar el trámite de comisión, pero 

antes de eso yo tengo que tener en las manos para. Poderla ver. 

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta:de acuerdo, lo 

que pasa es que lo que te digo es ahorita no te voy a decir te voy a entregar 

algo erróneo porque sabe ni es y vamos a hacer más en red, entonces ahorita yo 

me enfoco en sacar el informe de evaluación, lo entrego y tal vez mañana nos 

podemos y yo te ya te paso la información, me explico, la liquidación ya está 

lista, yo solo necesito seguir el trámite de que la evaluación está lista porque si 

les encargo algo.  

 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietaria, comenta:  

¿Hay que cuesta 31 para esta activación, no?  

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta:La activación 

se presenta el 15 de febrero. Lo que pasa es que yo no puedo ser imposible 

responsable y decir el 14 de febrero con el carril en Montarinas. Aquí está la 

liquidación, no, porque ellos tienen que llevar el Consejo también.  
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La señora Elsie Garita Flores, concejal propietaria, comenta:  

Por eso es que ellos expandieron un plazo hasta el 19 de enero. 

 

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: 

¿Por qué? Porque tienen que recoger cuatro liquidaciones y tienen que 

montarlas. 

 

 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietaria, comenta:  

Yo lo que no espero es que  nos lleguen con 2 días de antelacion, se la 

mandamos a los correos y este algunas sesión extraordinaria para verlo porque 

tampoco da tiempo. si ustedes revisándolo como con 3 o cuatro ejemplos. Usted 

haciéndolo. Y me hicieron. Para el teléfono lo revisa 1, lo revisa otro, lo revisa el 

otro y aún así cuando pasa la encuentran horrores porque no tuvo orror. No es 

un orror este después nos van a venir a que tenemos que estar a la carrera para 

aprobar eso a lo tonto y después ni siquiera va.  

 

 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:Y no, y 

lo peor no es eso, lo peor es eso y que nos venden que somos enemigos del 

pueblo. Eso es lo que pasa.  

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: 

No yo mas bien les agradezco a mí el tema, que me revisen por a mí, eso no me 

molesta, porque la verdad es que yo soy la que he hecho la misma, que no, pero 

aquí la responsable soy yo, entonces yo no tengo ningún problema con eso, yo 

creo que yo te puse un mensaje cuando me contestaste que en esta semana que 

apenas yo salga de eso ya de está solo otro, que tengo que ir a cambiar la 

plantillita que tienes te metas porque tengo que verificar a ver a veces cuando si 

ustedes corren, imagínese, entonces soy la que la hace. Cuando corremos es que 

pasan estas cosas, se cometen los errores, yo sé que no es justificación. 

¿Ustedes tienen presión? Imagínese yo que soy la que la hago, soy la que 

entonces yo creo que salgamos de esto. Vemos la liquidación. Mañana porque 

igual para la hora era el miércoles. Igual no la van a probar antes del miércoles, 

entonces puede ser mañana entregan liquidación, la revisan la mano de la 

Comisión y ahí o el viernes y ahí le damos cambio. La idea es andar el viernes o 

el lunes llegando tarde porque como les digo, sé lo difícil que es eso y ella tiene 

que. Revisar cuatro.  

 

 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietaria, comenta:  

Bueno, lo más pronto posible si puedes mañana o mañana, el viernes, el 

miércoles la leemos, la guiamos a función y ya después de abril ya ya vemos. 
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Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: 

Y obviamente lo que pido es cuándo se reúnen en comisión que yo este 

presente, porque no hacemos nada con el teléfono roto de afirmaciones. A ver, 

la que sabe cuándo hace liquidación en la 2022 yo la desconocí, pero la 2023 sí 

la entiendo, entonces la que sabe la que estuvo ahí todo el año fui yo. Sí, tienen 

una duda, lo mejor es aclararla con la cuenta y la tenemos hecho. Entonces nos 

reunimos, la vemos, la revisamos. Y a ver, aquí no es quién tiene la razón, sino 

que las cosas vayan lo mejor posible, que haya una información financiera, lo 

mejor, transparente. 

 

 

El señor Francisco Barboza Jiménez, concejal suplente, comenta: 

¿Qué hacemos digamos que se defina un monto el presupuesto y despues no 

alcanse? 

 

 

Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: 

OK, como les decía hace una selección, cuando definimos los ingresos lo 

hacemos basado en en en lo que tenemos, OK, qué tenemos, qué plata hay en la 

calle, por así decirlo? ¿Qué qué dinero podemos recoger? Es un estimado. Que 

según la base de datos tenemos x cantidades de millones en morosidad a 

proponer. Esto es muy diferente proyectar hacia la práctica, porque en la 

práctica ya entran otros actores en juegos. ¿Ya no es la encargada del 

presupuesto ni el tributario, ya entra el equipo que cobra, ya entra la plataforma, 

es más, y se lo decía a los compañeros, si entra el que hacen reír, porque cuál es 

la molestia muchas veces del servicio de hacer que las personas lleguen y sean 

no me limpian? Entonces no es solamente la gente ingresó, sino la que da el 

servicio, que la gente se sienta bien por venir a pagar un servicio que le están 

dando y ahí es donde yo puedo llegar a una meta. Pero si todos trabajamos en 

cada quien hace su trabajo encargada al presupuesto de tributar, impone la 

meta y todos tenemos que llegar ahí, pero eso depende de cada unade las 

casitas.  

 

 

El señor Francisco Barboza Jiménez, concejal suplente, comenta:¿Que 

tenemos pregunta, cómo es que Francisco, cómo es que Francisco estorba, o ya 

sea? Lista ella que trabaja este limpiando un frente y resulta que, pues digo, no 

me lo limpiaron. Entonces no pago en ese derecho, Francisco.  
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Natalia Arroyo Garcia , encargada de presupuesto, comenta: 

Ya esos son otros factores que habían que realizar, porque se supone que si yo 

se le estoy dando servicio, cómo nada tiene que pagar ya si usted no decidió 

hacerlo usted por su propia cuenta, pues ya es una oferta de servicio como tal yo 

le comento. ¿En la parte de ingresos se proponen la meta que es la meta que se 

inició, que se dio inicialmente y durante el año tenemos que ir caminando hasta 

cumplir, entonces no? Es lo mismo. Proyectar en educación vamos a la 

proyección, pero no quiere decir que se haya proyectado mal, es que a veces o 

sea. 

 

 

La señora Virginia Calderón Calderón, vicepresidenta municipal, comenta: 

Bueno, compañeros este, yo creo que esto ya todo nos ha explicado y ya no 

estaría tomando. Ha sacado todas las dudas habidas de clavel que realmente 

como ella dice la responsable de de todo eso. Si viene bien, perfecto, la 

felicitamos, y si no, pues ella se come la bronca este.  

 

Una vez analizado se toma un acuerdo. 

 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietaria, comenta: doña Viki, tal 

vez para aclarar que se dispensa de comisión. Porque. El documento anterior se 

había logrado a comisión. Pero. Este documento ya está mejor, ya se le 

arreglaron algunos errores. Entonces es un documento nuevo, entonces por eso 

se puede, no es el mismo. 

 

La señora Virginia Calderón Calderón, vicepresidenta municipal, comenta: 
Bueno al ser la 10:57 H, se cierra sesión. 

ARTICULO X. ACUERDOS…………………………………………………………………. 
 

Inciso a……….......………………………………………………………………………..... 

-Punto único 
ACUERDO No. 1 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración el informe de evaluación, de Natalia Arroyo Garcia, dirigido al 

Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: INFORME DE EVALUACION 

FINANCIERA DEL SEGUNDO SEMESTRE DEL AÑO 2023. Basado en lo anterior 

se ACUERDA con cuatro votos, se aprueba, INFORME DE EVALUACION 
FINANCIERA DEL SEGUNDO SEMESTRE DEL AÑO 2023. SE SOMETE A VOTACIÓN 

APROBADO CON CUATRO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 44 Y 45 DEL CODIGO 

MUNICIPAL., Votan: Virginia Calderón Calderón, Vicepresidenta Municipal, Yadira 

Castro Hernández, Elsie Garita Flores, Griselda Montoya Gómez, concejales 
Municipales. 

 

ARTICULO XI. CIERRE DE SESION……………………………………………………… 

Al no haber más asuntos que tratar se cierra la sesión al ser las diez horas y 
cincuenta y siete minutos de ese día. 
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